

DER
GEMEINDE SAALDORF-SURHEIM

## **BEZEICHNUNG**

Richtlinie für die Vergabe eines Kulturund Sozialpreises der Gemeinde Saaldorf-Surheim

## Richtlinie für die Vergabe eines Kultur- und Sozialpreises der Gemeinde Saaldorf-Surheim

Aufgrund des Beschlusses des Gemeinderates vom 20. April 2023 erlässt die Gemeinde Saaldorf-Surheim folgende

## Richtlinie:

- (1) Die Gemeinde Saaldorf-Surheim führt ab dem Jahr 2023 erstmals einen Kulturund Sozialpreis ein.
- (2) Mit dem Kultur- Sozialpreis der Gemeinde Saaldorf-Surheim können Einzelpersonen und Gruppen ausgezeichnet werden, die sich um
  - das Wohl der Kultur oder das Brauchtum,
  - das Wohl der Heimat und Landespflege,
  - das Wohl des Natur- und Umweltschutzes
  - das Wohl in sozialen Angelegenheiten

durch außerordentliche Leistungen verdient gemacht haben.

- (3) <sup>1</sup>Der Begriff "Kultur" umfasst auch alle künstlerischen Bereiche wie insbesondere bildende und darstellende Kunst, Musik, Film, Literatur, Fotografie, Architektur und angewandte Kunst.
- <sup>2</sup>Der Begriff "Sozial" umfasst alle sozialen Themen wie insbesondere Senioren- und Jugendarbeit, Arbeit mit Obdachlosen oder hilfsbedürftigen Menschen, Asyl- oder Flüchtlingsarbeit und andere.
- (4) <sup>1</sup>Die Kultur- und Sozialpreisträger müssen durch Geburt, Leben oder Wirken mit der Gemeinde Saaldorf-Surheim verbunden sein. <sup>2</sup>Der Kultur- und Sozialpreis der Gemeinde Saaldorf-Surheim wird jährlich maximal an zwei Personen bzw. Personengruppen verliehen.
- (5) <sup>1</sup>Vorschlagsberechtigt sind alle Gemeindebürger, die ihre Vorschläge an den Ersten Bürgermeister richten. <sup>2</sup>Dem Vorschlag ist eine schriftliche Begründung beizufügen. Eine Eigenbewerbung ist nicht möglich.
- (6) Die Entscheidung über die Verleihung trifft der Gemeinderat in nichtöffentlicher Sitzung.

- (7) <sup>1</sup>Mit der Verleihung ist die Aushändigung einer Skulptur samt Urkunde über die Auszeichnung verbunden. <sup>2</sup>Der Preis ist nicht dotiert.
- (8) <sup>1</sup>Die Skulptur hat die Maße 30 cm x 10,5 cm x 4,3 cm und ist aus Lindenholz geschnitzt. <sup>2</sup>Die Wappensymbole sind gemalt, die Skulptur ist lackiert. <sup>3</sup>Auf dem Skulptursockel wird der Name und das Verleihungsjahr angebracht.

Saaldorf-Surheim, den 21. April 2023 Gemeinde Saaldorf-Surheim

gez.

Andreas Buchwinkler Erster Bürgermeister